

- **Verletzungsgefahr:** Stuckrosetten können beim Schneiden oder Anpassen scharfe Kanten oder Splitter aufweisen. Trage immer Schutzbrille und Handschuhe, um Verletzungen zu vermeiden.
- **Brandschutz:** Stuckrosetten sollten nicht in der Nähe von offenen Flammen oder Hitzequellen montiert werden. Dies gilt insbesondere, wenn Leuchten oder andere elektrische Geräte integriert werden.
- **Werkzeughandhabung:** Achte beim Umgang mit scharfen Werkzeugen wie Messern, Sägen oder Bohrern auf eine sichere Arbeitsweise und befolge die Herstellerhinweise der verwendeten Werkzeuge.
- **Sturzgefahr:** Da Stuckrosetten meist an Decken montiert werden, sind stabile Leitern oder Arbeitsplattformen erforderlich. Eine zweite Person sollte bei der Montage zur Unterstützung oder Sicherung anwesend sein.
- **Kinder und Haustiere:** Halte Kinder und Haustiere während der Montage aus dem Arbeitsbereich fern, da herabfallende Teile oder Werkzeuge zu Verletzungen führen können.

Verwendungszweck und -beschränkungen

Anwendungsbereich: Stuckrosetten sind ausschließlich für dekorative Zwecke im Innenbereich vorgesehen. Sie dienen zur Verkleidung von Lampenanschlüssen oder als optisches Highlight an Decken und Wänden.

Umgebungsbedingungen: Nicht in Räumen mit hoher Feuchtigkeit (z. B. Badezimmern ohne ausreichende Belüftung) oder starken Temperaturschwankungen montieren, es sei denn, die Stuckrosetten sind speziell für solche Bedingungen ausgelegt.

Belastung: Stuckrosetten sind rein dekorativ und dürfen nicht als Trageelemente oder zur Befestigung von schweren Gegenständen genutzt werden. Eine Lampe sollte unabhängig von der Rosette befestigt werden.

Wartungs-, Pflege- und Entsorgungshinweise

Reinigung: Staub und leichte Verschmutzungen können mit einem weichen, trockenen Tuch oder einem Staubwedel entfernt werden. Falls notwendig, kann ein leicht feuchtes Tuch verwendet werden.

Pflegemittel: Verwende keine aggressiven Reinigungs- oder Lösungsmittel, da diese die Oberfläche der Stuckrosette beschädigen könnten.

Entsorgung: Stuckrosetten und Verpackungsmaterialien sollten entsprechend den örtlichen Vorschriften für Kunststoffe, Gips oder Holzabfälle entsorgt werden. In manchen Regionen können Stuckrosetten aus Gips recycelt werden.

Montagehinweis

Benötigte Werkzeuge und Materialien:

- Cuttermesser oder Feinzahn-Säge (für Anpassungen)
- Schleifpapier (für Korrekturen oder Glättung der Schnittstellen)
- Montagekleber
- Bleistift, Wasserwaage und Maßband

Befestigung mit Montagekleber:

Stelle sicher, dass die Decken- oder Wandfläche sauber, trocken und staubfrei ist. Entferne alte Farben oder Tapetenreste, die die Haftung beeinträchtigen könnten. Trage den Montagekleber gleichmäßig auf die Rückseite der Stuckrosette auf – besonders an den Rändern und der Mitte. Drücke die Rosette an die gewünschte Stelle und halte sie einige Sekunden fest, bis der Kleber greift. Vermeide übermäßigen Druck, um Beschädigungen der Rosette zu verhindern. Überschüssigen Kleber sofort mit einem feuchten Tuch abwischen.

Montage um eine Deckenlampe

Schneide mit einem Cuttermesser oder einer Lochsäge eine Öffnung in der Mitte der Rosette aus, um den Lampenanschluss freizulegen. Achte darauf, dass das Loch exakt zur Lampengröße passt. Befestige die Lampe unabhängig von der Rosette an der Decke und bringe die Rosette abschließend um die Lampenbasis an.

Individuelle Anpassung: Stuckrosetten können mit Farben auf Wasserbasis individuell gestaltet werden. Vor dem Anstrich sollte die Oberfläche leicht angeschliffen und ggf. grundiert werden, um eine gleichmäßige Farbaufnahme zu gewährleisten.

- **Risk of injury:** Stucco rosettes may have sharp edges or splinters when being cut or adjusted. Always wear protective goggles and gloves to avoid injury.
- **Fire safety:** Stucco rosettes should not be installed near open flames or heat sources. This applies in particular if lights or other electrical devices are integrated.
- **Tool Handling:** When handling sharp tools such as knives, saws or drills, always follow safe working practices and the manufacturer's instructions for the tools used.
- **Risk of falling:** Since stucco rosettes are usually mounted on ceilings, stable ladders or work platforms are required. A second person should be present during installation to provide assistance or security.
- **Children and pets:** Keep children and pets out of the work area during installation, as falling parts or tools can cause injury.

Intended use and restrictions

Area of application: Stucco rosettes are intended for decorative purposes in interior spaces only. They are used to cover lamp connections or as a visual highlight on ceilings and walls.

Environmental conditions: Do not install in rooms with high humidity (e.g. bathrooms without adequate ventilation) or significant temperature fluctuations, unless the stucco rosettes are specifically designed for such conditions.

Load: Stucco rosettes are purely decorative and must not be used as load-bearing elements or for attaching heavy objects. A lamp should be fixed independently of the rosette.

Maintenance, care and disposal instructions

Cleaning: Dust and light dirt can be removed with a soft, dry cloth or a feather duster. If necessary, a slightly damp cloth can be used.

Care products: Do not use aggressive cleaning agents or solvents, as these could damage the surface of the stucco rosette.

Disposal: Plaster rosettes and packaging materials should be disposed of in accordance with local regulations for plastics, plaster or wood waste. In some regions, plaster rosettes can be recycled.

Installation instructions

Tools and materials required:

- Cutter knife or fine-tooth saw (for adjustments)
- Sandpaper (for corrections or smoothing the cut surfaces)
- Mounting adhesive
- pencil, level, and measuring tape

Attaching with mounting adhesive:

Make sure the ceiling or wall surface is clean, dry, and dust-free. Remove any old paint or wallpaper that could affect adhesion. Apply the mounting adhesive evenly to the back of the stucco rosette – especially around the edges and in the center. Press the rosette onto the desired spot and hold it for a few seconds until the adhesive takes hold. Avoid applying excessive pressure to prevent damage to the rosette. Wipe off any excess adhesive immediately with a damp cloth.

Installation around a ceiling lamp

Use a utility knife or hole saw to cut an opening in the center of the rosette to expose the lamp connection. Make sure that the hole matches the lamp size exactly. Attach the lamp to the ceiling independently of the rosette and then attach the rosette around the lamp base.

Customization: Stucco rosettes can be customized with water-based paints. Before painting, the surface should be lightly sanded and, if necessary, primed to ensure even paint absorption.

- **Risque de blessure** : les rosaces en stuc peuvent présenter des arêtes vives ou des éclats lors de la découpe ou de l'ajustement. Portez toujours des lunettes et des gants de protection afin d'éviter les blessures.
- **Protection contre l'incendie** : les rosaces en stuc ne doivent pas être installées à proximité de flammes nues ou de sources de chaleur. C'est notamment le cas lorsque des luminaires ou d'autres appareils électriques sont intégrés.
- **Manipulation des outils** : lorsque vous utilisez des outils tranchants tels que des couteaux, des scies ou des perceuses, veillez à travailler en toute sécurité et suivez les instructions du fabricant des outils utilisés.
- **Risque de chute** : les rosaces en stuc étant généralement montées au plafond, des échelles ou des plates-formes de travail stables sont nécessaires. Une deuxième personne doit être présente lors du montage pour aider ou assurer la sécurité.
- **Enfants et animaux domestiques** : Tenir les enfants et les animaux domestiques à l'écart de la zone de travail pendant le montage, car la chute de pièces ou d'outils peut entraîner des blessures.

Utilisation et restrictions d'utilisation

Domaine d'application : les rosaces en stuc sont exclusivement destinées à des fins décoratives à l'intérieur. Elles servent à habiller les raccords de lampes ou à apporter une touche esthétique aux plafonds et aux murs.

Conditions ambiantes : Ne pas monter les rosaces en stuc dans des pièces très humides (p. ex. salles de bains sans aération suffisante) ou soumises à de fortes variations de température, à moins qu'elles ne soient spécialement conçues pour de telles conditions.

Charge : les rosaces en stuc sont purement décoratives et ne doivent pas être utilisées comme éléments porteurs ou pour fixer des objets lourds. Une lampe doit être fixée indépendamment de la rosace.

Instructions de maintenance, d'entretien et d'élimination

Nettoyage : la poussière et les salissures légères peuvent être éliminées à l'aide d'un chiffon doux et sec ou d'un plumeau. Si nécessaire, un chiffon légèrement humide peut être utilisé.

Produits d'entretien : n'utilisez pas de produits de nettoyage ou de solvants agressifs, car ils pourraient endommager la surface de la rosace en stuc.

Élimination : les rosaces en stuc et les matériaux d'emballage doivent être éliminés conformément aux réglementations locales relatives aux matières plastiques, au plâtre ou aux déchets de bois. Dans certaines régions, les rosaces en plâtre peuvent être recyclées.

Instructions de montage

Outils et matériaux nécessaires :

- Cutter ou scie à dents fines (pour les ajustements).
- Papier abrasif (pour les corrections ou le lissage des interfaces)
- Colle de montage
- Crayon, niveau à bulle et mètre ruban

Fixation avec de la colle de montage :

Assure-toi que la surface du plafond ou du mur est propre, sèche et exempte de poussière. Enlève les anciennes peintures ou les restes de papier peint qui pourraient nuire à l'adhérence. Applique la colle de montage de manière uniforme au dos de la rosace en stuc, en particulier sur les bords et au centre. Appuie sur la rosace à l'endroit souhaité et maintiens-la quelques secondes jusqu'à ce que la colle s'accroche. Évite d'exercer une pression excessive pour ne pas endommager la rosace. Essuie immédiatement l'excédent de colle avec un chiffon humide.

Montage autour d'un plafonnier

Découpe une ouverture au centre de la rosace à l'aide d'un cutter ou d'une scie cloche afin d'exposer le raccord de la lampe. Veille à ce que le trou corresponde exactement à la taille de la lampe. Fixe la lampe au plafond indépendamment de la rosace et installe finalement la rosace autour de la base de la lampe.

Personnalisation : les rosaces en stuc peuvent être personnalisées avec des peintures à base d'eau. Avant de peindre, il convient de poncer légèrement la surface et, si nécessaire, d'appliquer une couche d'apprêt pour garantir une absorption uniforme de la peinture.

- **Risico op letsel:** Stucco rozetten kunnen scherpe randen of splinters hebben bij het snijden of monteren. Draag altijd een veiligheidsbril en handschoenen om letsel te voorkomen.
- **Brandveiligheid:** Stucco rozetten mogen niet in de buurt van open vuur of warmtebronnen worden geïnstalleerd. Dit geldt met name als er verlichting of andere elektrische apparaten zijn geïntegreerd.
- **Omgaan met gereedschap:** Zorg voor veilige werkmethoden bij het omgaan met scherp gereedschap zoals messen, zagen of boren en volg de instructies van de fabrikant voor het gebruikte gereedschap.
- **Valgevaar:** Omdat stucrozetten meestal op plafonds worden geïnstalleerd, zijn stabiele ladders of werkplatforms vereist. Er moet een tweede persoon aanwezig zijn tijdens het installeren voor ondersteuning of veiligheid.
- **Kinderen en huisdieren:** Houd kinderen en huisdieren tijdens de installatie uit de buurt van het werkgebied, omdat vallende onderdelen of gereedschap letsel kunnen veroorzaken.

Beoogd gebruik en beperkingen

Toepassingsgebied: Stucco rozetten zijn uitsluitend bedoeld voor decoratieve doeleinden binnenshuis. Ze worden gebruikt om lampaansluitingen af te dekken of als visueel hoogtepunt op plafonds en muren.

Omgevingsomstandigheden: Niet installeren in ruimtes met een hoge luchtvochtigheid (bijv. badkamers zonder voldoende ventilatie) of sterke temperatuurschommelingen, tenzij de stucrozetten speciaal voor dergelijke omstandigheden zijn ontworpen.

Belasting: Stucrozetten zijn puur decoratief en mogen niet worden gebruikt als dragende elementen of voor het bevestigen van zware voorwerpen. Een lamp moet onafhankelijk van de rozet worden bevestigd.

Instructies voor onderhoud, verzorging en verwijdering

Reiniging: Stof en lichte vervuiling kunnen worden verwijderd met een zachte, droge doek of plumeau. Indien nodig kan een licht vochtige doek worden gebruikt.

Onderhoudsproducten: Gebruik geen agressieve schoonmaakmiddelen of oplosmiddelen, omdat deze het oppervlak van het stucrozet kunnen beschadigen.

Verwijdering: Stucrozetten en verpakkingsmateriaal moeten worden verwijderd volgens de plaatselijke voorschriften voor plastic, gips of houtafval. In sommige regio's kunnen pleisterrozetten worden gerecycled.

Installatie-instructies

Benodigde gereedschappen en materialen:

- Snijmes of fijntandige zaag (voor aanpassingen)
- Schuurpapier (voor correcties of het gladmaken van de raakvlakken)
- Montagelijm
- Potlood, waterpas en meetlint

Bevestig met montagelijm:

Zorg ervoor dat het plafond of de muur schoon, droog en stofvrij is. Verwijder oude verf- of behangresten die de hechting kunnen belemmeren. Breng de montagelijm gelijkmatig aan op de achterkant van het stucrozet - vooral aan de randen en in het midden. Druk de rozet in de gewenste positie en houd hem een paar seconden op zijn plaats totdat de lijm goed hecht. Vermijd overmatige druk om beschadiging van de rozet te voorkomen. Verwijder overtollige lijm onmiddellijk met een vochtige doek.

Montage rond een plafondlamp

Snijd met een stanlymes of gatzaag een opening in het midden van de rozet om de lampaansluiting bloot te leggen. Zorg ervoor dat het gat precies overeenkomt met de maat van de lamp. Bevestig de lamp los van het rozet aan het plafond en bevestig het rozet ten slotte rond de lampvoet.

Aanpassing: Stucco rozetten kunnen worden aangepast met verf op waterbasis. Voordat je gaat schilderen moet je het oppervlak licht opschuren en indien nodig voorstrijken voor een gelijkmatige kleurabsorptie.

- **Riesgo de lesiones:** las rosetas de estuco pueden tener bordes afilados o astillas al cortarlas o colocarlas. Utilice siempre gafas y guantes de seguridad para evitar lesiones.
- **Protección contra incendios:** Las rosetas de estuco no deben instalarse cerca de llamas o fuentes de calor. Esto se aplica en particular si se integran luces u otros dispositivos eléctricos.
- **Manipulación de herramientas:** Adopte prácticas de trabajo seguras al manipular herramientas afiladas, como cuchillos, sierras o taladros, y siga las instrucciones del fabricante de las herramientas utilizadas.
- **Riesgo de caída:** Como los rosetones de estuco suelen instalarse en techos, se requieren escaleras o plataformas de trabajo estables. Debe haber una segunda persona presente durante la instalación para apoyo o seguridad.
- **Niños y animales domésticos:** Mantenga a los niños y a las mascotas fuera del área de trabajo durante la instalación, ya que la caída de piezas o herramientas puede causar lesiones.

Uso previsto y restricciones

Ámbito de aplicación: Las rosetas de estuco están destinadas exclusivamente a fines decorativos en interiores. Se utilizan para cubrir conexiones de lámparas o como realce visual en techos y paredes.

Condiciones ambientales: No instale en habitaciones con mucha humedad (por ejemplo, cuartos de baño sin ventilación adecuada) o fuertes fluctuaciones de temperatura, a menos que las rosetas de estuco estén especialmente diseñadas para tales condiciones.

Carga: Las rosetas de estuco son puramente decorativas y no deben utilizarse como elementos de soporte ni para fijar objetos pesados. Las lámparas deben fijarse independientemente de la roseta.

Instrucciones de mantenimiento, cuidado y eliminación

Limpieza: El polvo y la suciedad ligera pueden eliminarse con un paño suave y seco o un plumero. En caso necesario, puede utilizarse un paño ligeramente humedecido.

Cuidados: No utilice productos de limpieza agresivos ni disolventes, ya que podrían dañar la superficie del rosetón de estuco.

Eliminación: Las rosetas de estuco y los materiales de embalaje deben eliminarse de acuerdo con la normativa local para residuos plásticos, de yeso o de madera. En algunas regiones, las rosetas de escayola pueden reciclarse.

Instrucciones de instalación

Herramientas y materiales necesarios:

- Cuchillo de corte o sierra de dientes finos (para ajustes)
- Papel de lija (para correcciones o para alisar las interfaces)
- Adhesivo de montaje
- Lápiz, nivel de burbuja y cinta métrica

Fijar con adhesivo de montaje:

Asegúrate de que la superficie del techo o la pared está limpia, seca y libre de polvo. Elimine los restos de pintura o papel pintado que puedan afectar a la adherencia. Aplique el adhesivo de montaje uniformemente en la parte posterior del rosetón de estuco, especialmente en los bordes y en el centro. Presione el rosetón en la posición deseada y manténgalo en su sitio durante unos segundos hasta que el adhesivo se fije. Evite presionar demasiado para no dañar el rosetón. Elimine inmediatamente el exceso de adhesivo con un paño húmedo.

Montaje alrededor de una lámpara de techo

Utilice un cúter o una sierra de perforación para cortar una abertura en el centro de la roseta y dejar al descubierto la conexión de la lámpara. Asegúrese de que el orificio coincide exactamente con el tamaño de la lámpara. Fije la lámpara al techo independientemente de la roseta y, por último, fije la roseta alrededor de la base de la lámpara.

Personalización: Los rosetones de estuco pueden personalizarse con pinturas al agua. Antes de pintar, la superficie debe lijarse ligeramente y, si es necesario, imprimarse para garantizar una absorción uniforme del color.

- **Rischio di lesioni:** i rosoni di stucco possono presentare bordi taglienti o schegge durante il taglio o il montaggio. Indossare sempre occhiali e guanti di sicurezza per evitare lesioni.
- **Protezione antincendio:** i rosoni in stucco non devono essere installati in prossimità di fiamme libere o fonti di calore. Questo vale in particolare se sono integrate luci o altri dispositivi elettrici.
- **Manipolazione degli strumenti:** garantire pratiche di lavoro sicure quando si maneggiano strumenti affilati come coltelli, seghe o trapani e seguire le istruzioni del produttore degli strumenti utilizzati.
- **Rischio di caduta:** poiché i rosoni in stucco vengono solitamente installati sui soffitti, sono necessarie scale o piattaforme di lavoro stabili. Durante l'installazione è necessario che sia presente una seconda persona per il supporto e la sicurezza.
- **Bambini e animali domestici:** Tenere i bambini e gli animali domestici fuori dall'area di lavoro durante l'installazione, poiché la caduta di parti o attrezzi può causare lesioni.

Uso previsto e restrizioni

Ambito di applicazione: i rosoni in stucco sono destinati esclusivamente a scopi decorativi in ambienti interni. Vengono utilizzati per coprire gli attacchi delle lampade o come elemento di risalto visivo su soffitti e pareti.

Condizioni ambientali: Non installare in ambienti con elevata umidità (ad es. bagni senza adeguata ventilazione) o con forti escursioni termiche, a meno che i rosoni in stucco non siano stati appositamente progettati per tali condizioni.

Carico: i rosoni in stucco sono puramente decorativi e non devono essere utilizzati come elementi di sostegno o per fissare oggetti pesanti. Una lampada deve essere fissata indipendentemente dal rosone.

Istruzioni per la manutenzione, la cura e lo smaltimento

Pulizia: polvere e sporco leggero possono essere rimossi con un panno morbido e asciutto o con un piumino. Se necessario, si può usare un panno leggermente umido.

Prodotti per la cura: non utilizzare detergenti o solventi aggressivi che potrebbero danneggiare la superficie del rosone in stucco.

Smaltimento: i rosoni in stucco e i materiali di imballaggio devono essere smaltiti in conformità alle normative locali sui rifiuti di plastica, gesso o legno. In alcune regioni, i rosoni in gesso possono essere riciclati.

Istruzioni per l'installazione

Strumenti e materiali necessari:

- Coltello da taglio o sega a denti fini (per le regolazioni)
- Carta vetrata (per correzioni o per lisciare le interfacce)
- Adesivo di montaggio
- Matita, livella e metro a nastro

Fissare con l'adesivo di montaggio:

Assicurarsi che la superficie del soffitto o della parete sia pulita, asciutta e priva di polvere. Rimuovere vecchi residui di vernice o carta da parati che potrebbero compromettere l'adesione. Applicare l'adesivo di montaggio in modo uniforme sul retro del rosone in stucco, soprattutto sui bordi e al centro. Premere il rosone nella posizione desiderata e tenerlo in posizione per alcuni secondi fino a quando l'adesivo non fa presa. Evitare una pressione eccessiva per non danneggiare il rosone. Eliminare immediatamente l'adesivo in eccesso con un panno umido.

Montaggio intorno a una lampada a soffitto

Con un taglierino o una sega a tazza praticare un'apertura al centro del rosone per esporre l'attacco della lampada. Assicurarsi che il foro corrisponda esattamente alle dimensioni della lampada. Fissare la lampada al soffitto indipendentemente dal rosone e infine fissare il rosone intorno alla base della lampada.

Personalizzazione: i rosoni in stucco possono essere personalizzati con vernici a base d'acqua. Prima della verniciatura, la superficie deve essere leggermente carteggiata e, se necessario, trattata con un primer per garantire un assorbimento uniforme del colore.

- **Risk för personskador:** Stucco-rosetter kan ha vassa kanter eller flisor vid kapning eller montering. Använd alltid skyddsglasögon och skyddshandskar för att undvika skador.
- **Brandskydd:** Stucco-rosetter bör inte monteras i närheten av öppen eld eller värmekällor. Detta gäller i synnerhet om lampor eller andra elektriska apparater är integrerade.
- **Verktygshantering:** Säkerställ säkra arbetsmetoder vid hantering av vassa verktyg som knivar, sågar eller borrar och följ tillverkarens anvisningar för de verktyg som används.
- **Fallrisk:** Eftersom stuckaturrosetter vanligtvis monteras i tak krävs stabila stegar eller arbetsplattformar. En andra person bör vara närvarande under monteringen för stöd eller säkerhet.
- **Barn och husdjur:** Håll barn och husdjur borta från arbetsområdet under installationen, eftersom fallande delar eller verktyg kan orsaka skador.

Avsedd användning och begränsningar

Användningsområde: Stucco-rosetter är uteslutande avsedda för dekorativa ändamål inomhus. De används för att täcka lampanslutningar eller som en visuell höjdpunkt i tak och på väggar.

Omgivande förhållanden: Installera inte i rum med hög luftfuktighet (t.ex. badrum utan tillräcklig ventilation) eller kraftiga temperaturväxlingar, såvida inte stuckaturrosettterna är speciellt utformade för sådana förhållanden.

Belastning: Stuckurosetter är enbart dekorativa och får inte användas som bärande element eller för att fästa tunga föremål. En lampa bör fästas oberoende av rosetten.

Anvisningar för underhåll, skötsel och avfallshantering

Rengöring: Damm och lätt nedsmutsning kan avlägsnas med en mjuk, torr trasa eller dammvippa. Vid behov kan en lätt fuktad trasa användas.

Skötselprodukter: Använd inte aggressiva rengöringsmedel eller lösningsmedel, eftersom dessa kan skada stuckaturrosettens yta.

Avfallshantering: Stuckurosetter och förpackningsmaterial ska kasseras i enlighet med lokala bestämmelser för plast-, gips- och träavfall. I vissa regioner kan gipsrosetter återvinnas.

Anvisningar för montering

Verktyg och material som krävs:

- Cutterkniv eller fintandad såg (för justeringar)
- Sandpapper (för korrigeringar eller för att jämna ut ytorna)
- Lim för montering
- Blyertspenna, vattenpass och måttband

Fäst med monteringslim:

Se till att tak- eller väggytan är ren, torr och dammfri. Avlägsna gamla färg- eller tapetrester som kan försämra vidhäftningen. Applicera monteringslimmet jämnt på stuckaturrosettens baksida - särskilt på kanterna och i mitten. Tryck in rosetten i önskat läge och håll den på plats i några sekunder tills limmet har fått fäste. Undvik överdrivet tryck för att undvika skador på rosetten. Torka genast bort överflödigt lim med en fuktig trasa.

Montering runt en taklampa

Skär en öppning i mitten av rosetten med en hobbykniv eller hålsåg så att lampans anslutning kommer fram. Se till att hålet är exakt lika stort som lampans storlek. Fäst lampan i taket oberoende av rosetten och fäst slutligen rosetten runt lampans sockel.

Anpassning: Stucco-rosetter kan anpassas med vattenbaserade färger. Före målning bör ytan slipas lätt och vid behov grundmålas för att säkerställa jämn färgupptagning.

- **Ryzyko obrażeń:** Rozety stiukowe mogą mieć ostre krawędzie lub drzazgi podczas cięcia lub montażu. Aby uniknąć obrażeń, należy zawsze nosić okulary ochronne i rękawice.
- **Ochrona przeciwpożarowa:** Rozet sztukaterskich nie należy montować w pobliżu otwartego ognia lub źródeł ciepła. Dotyczy to w szczególności zintegrowanych lamp lub innych urządzeń elektrycznych.
- **Obchodzenie się z narzędziami:** Należy zapewnić bezpieczne praktyki robocze podczas obchodzenia się z ostrymi narzędziami, takimi jak noże, piły lub wiertarki i postępować zgodnie z instrukcjami producenta dotyczącymi używanych narzędzi.
- **Ryzyko upadku:** Ponieważ rozety sztukaterskie są zwykle instalowane na sufitach, wymagane są stabilne drabiny lub platformy robocze. Podczas instalacji powinna być obecna druga osoba w celu wsparcia lub zapewnienia bezpieczeństwa.
- **Dzieci i zwierzęta domowe:** Podczas montażu należy trzymać dzieci i zwierzęta domowe z dala od obszaru roboczego, ponieważ spadające części lub narzędzia mogą spowodować obrażenia.

Przeznaczenie i ograniczenia

Obszar zastosowania: Rozety sztukaterskie są przeznaczone wyłącznie do celów dekoracyjnych w pomieszczeniach. Są one używane do zakrywania połączeń lamp lub jako wizualny akcent na sufitach i ścianach.

Warunki otoczenia: Nie instalować w pomieszczeniach o wysokiej wilgotności (np. łazienki bez odpowiedniej wentylacji) lub silnych wahaniami temperatury, chyba że rozety sztukaterskie zostały specjalnie zaprojektowane do takich warunków.

Obciążenie: Rozety sztukaterskie mają charakter czysto dekoracyjny i nie mogą być używane jako elementy nośne lub do mocowania ciężkich przedmiotów. Lampa powinna być zamocowana niezależnie od rozety.

Instrukcje dotyczące konserwacji, pielęgnacji i utylizacji

Czyszczenie: Kurz i lekkie zabrudzenia można usunąć miękką, suchą ściereczką lub miotłką do kurzu. W razie potrzeby można użyć lekko wilgotnej szmatki.

Środki pielęgnacyjne: Nie używaj agresywnych środków czyszczących ani rozpuszczalników, ponieważ mogą one uszkodzić powierzchnię rozety sztukaterskiej.

Utylizacja: Rozety sztukaterskie i materiały opakowaniowe należy utylizować zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi odpadów z tworzyw sztucznych, gipsu lub drewna. W niektórych regionach rozety gipsowe można poddać recyklingowi.

Instrukcje montażu

Wymagane narzędzia i materiały:

- Nóż lub piła o drobnych zębach (do regulacji)
- Papier ścierny (do poprawek lub wygładzania powierzchni)
- Klej montażowy
- Ołówek, poziomica i taśma miernicza

Przymocować za pomocą kleju montażowego:

Upewnij się, że powierzchnia sufitu lub ściany jest czysta, sucha i wolna od kurzu. Usuń pozostałości starej farby lub tapety, które mogłyby pogorszyć przyczepność. Nałóż klej montażowy równomiernie na tył rozety sztukaterskiej - szczególnie na krawędzie i środek. Wciśnij rozetę w żądane miejsce i przytrzymaj przez kilka sekund, aż klej zacznie działać. Unikaj nadmiernego nacisku, aby zapobiec uszkodzeniu rozety. Natychmiast zetrzyj nadmiar kleju wilgotną szmatką.

Montaż wokół lampy sufitowej

Za pomocą noża lub otwornicy wytnij otwór w środku rozety, aby odsonić złącze lampy. Upewnij się, że otwór dokładnie odpowiada rozmiarowi lampy. Przymocuj lampę do sufitu niezależnie od rozety, a na koniec przymocuj rozetę wokół podstawy lampy.

Personalizacja: Rozety Stucco można personalizować za pomocą farb na bazie wody. Przed malowaniem powierzchnię należy lekko przeszlifować i w razie potrzeby zagruntować, aby zapewnić równomierne wchłanianie koloru.

- **Yaralanma riski:** Sıva rozetleri kesilirken veya takılırken keskin kenarlara veya kıymıklara sahip olabilir. Yaralanmaları önlemek için daima koruyucu gözlük ve eldiven kullanın.
- **Yangından korunma:** Sıva rozetleri açık alevlerin veya ısı kaynaklarının yakınına monte edilmemelidir. Bu, özellikle ışıklar veya diğer elektrikli cihazlar entegre edilmişse geçerlidir.
- **Alet kullanımı:** Bıçak, testere veya matkap gibi keskin aletleri kullanırken güvenli çalışma uygulamaları sağlayın ve kullanılan aletler için üreticinin talimatlarına uyun.
- **Düşme riski:** Alçı rozetler genellikle tavanlara monte edildiğinden, sabit merdivenler veya çalışma platformları gereklidir. Montaj sırasında destek veya güvenlik için ikinci bir kişi bulunmalıdır.
- **Çocuklar ve evcil hayvanlar:** Düşen parçalar veya aletler yaralanmaya neden olabileceğinden, kurulum sırasında çocukları ve evcil hayvanları çalışma alanından uzak tutun.

Kullanım amacı ve kısıtlamalar

Uygulama alanı: Alçı rozetler yalnızca iç mekânlarda dekoratif amaçlar için tasarlanmıştır. Lamba bağlantılarını örtmek veya tavan ve duvarlarda görsel bir vurgu olarak kullanılırlar.

Ortam koşulları: Alçı rozetler bu tür koşullar için özel olarak tasarlanmadıkça, yüksek nemli (örneğin yeterli havalandırması olmayan banyolar) veya güçlü sıcaklık dalgalanmaları olan odalara monte etmeyin.

Yük: Alçı rozetler tamamen dekoratif ve destek elemanı olarak veya ağır nesnelere bağlamak için kullanılmamalıdır. Bir lamba rozetten bağımsız olarak sabitlenmelidir.

Bakım, onarım ve imha talimatları

Temizlik: Toz ve hafif kirler yumuşak, kuru bir bez veya tüy silici ile temizlenebilir. Gerekirse hafif nemli bir bez kullanılabilir.

Bakım ürünleri: Alçı rozetin yüzeyine zarar verebileceğinden agresif temizlik maddeleri veya çözücüler kullanmayın.

Bertaraf: Alçı rozetler ve ambalaj malzemeleri, plastik, alçı veya ahşap atıklar için yerel yönetmeliklere uygun olarak bertaraf edilmelidir. Bazı bölgelerde alçı rozetler geri dönüştürülebilir.

Montaj talimatları

Gerekli alet ve malzemeler:

- Kesici bıçak veya ince dişli testere (ayarlamalar için)
- Zımpara kağıdı (düzeltmeler veya arayüzleri yumuşatmak için)
- Montaj yapıştırıcısı
- Kalem, su terazisi ve şerit metre

Montaj yapıştırıcısı ile sabitleyin:

Tavan veya duvar yüzeyinin temiz, kuru ve tozsuz olduğundan emin olun. Yapışmayı engelleyebilecek eski boya veya duvar kağıdı kalıntılarını temizleyin. Montaj yapıştırıcısını alçı rozetin arkasına, özellikle kenarlarına ve ortasına eşit şekilde uygulayın. Rozeti istenen konuma bastırın ve yapıştırıcı tutunana kadar birkaç saniye yerinde tutun. Rozetin zarar görmesini önlemek için aşırı basınçtan kaçının. Fazla yapıştırıcıyı nemli bir bezle hemen silin.

Tavan lambasının etrafına montaj

Lamba bağlantısını ortaya çıkarmak için rozetin ortasında bir delik açmak için kesici bir bıçak veya delik testeresi kullanın. Deliğin lambanın boyutuyla tam olarak eşleştiğinden emin olun. Lambayı rozetten bağımsız olarak tavana takın ve son olarak rozeti lamba tabanının etrafına takın.

Özelleştirme: Stucco rozetler su bazlı boya ile özelleştirilebilir. Boyamadan önce yüzey hafifçe zımparalanmalı ve eşit renk emilimini sağlamak için gerekirse astarlanmalıdır.